

同创苏式服务品牌 共建放心消费环境

苏州市举行2018年“3·15”国际消费者权益日纪念大会暨广场咨询服务活动

3月15日，苏州市2018年“3·15”国际消费者权益日纪念大会暨广场咨询服务活动

在苏州工业园区苏州中心世纪广场举行，苏州市人大副主任、苏州市消保委主任王鸿生、苏州市副市长金洁、苏州市工商局局长、苏州市工商局副局长、苏州市消保委副主任陆志良、苏州市消保委常务副主任蒋亚宇、苏州市消保委副主任兼秘书长胡爱农及苏州市消保委有关副主任单位分管领导、消费者代表、企业代表200余人出席。



苏州市人大副主任、苏州消保委主任王鸿声发表3·15主题讲话。他讲，今天，我们在这里隆重召开苏州市纪念2018年“3·15”国际消费者权益日大会，并组织开展大型广场宣传咨询服务活动，首先，我代表苏州市消费者权益保护委员会向广大消费者致以节日的问候！向莅临今天活动的各位领导、各位来宾表示热烈的欢迎！向全市消费者权益保护工作者致以亲切的慰问！向长期以来始终关心、支持消费维权事业发展的社会各界表示衷心的感谢！

王鸿生强调，过去的一年，在苏州市委、市政府的正确领导和上级部门的大力指导下，全市各级消保委组织紧紧围绕“网络诚信·消费无忧”消费维权年主题，紧扣人民群众关心、党委、政府重视、社会各界关注的消费重点、热点问题，切实履职尽责，积极拓展消费维权渠道，深化消费教育引导，强化社会合作共治，为维护消费者合法权益、营造和谐稳定消费环境、推动经济社会发展作出积极贡献。

王鸿生希望全市各有关职能部门、行业协会、企事业单位以及各级消保委组织，要充分认识增强消费对经济发展的基础性作用，以本次活动为契机，围绕“品质消费·美好生活”消费维权年主题，切实履行好《消法》赋予的各项职能、职责，改革创新、锐意进取，共同做好消费维权工作，让消费者愿意消费、绿

色消费、高品质消费。

他号召全市各级消保委组织要在宣传消费维权新理念，增强消费维权自我保护力、强化消费维权组织建设，提高维权组织社会公信力，推进消费维权法制建设，完善消费维权监督法制力，增强企业社会责任意识，推进维权组织社会监督力、创新消费维权平台建设，在促进消费维权、社会共治力方面作出不懈努力！

王鸿生强调，保护消费者合法权益既是一项系统工程，更是一项神圣事业，任务艰巨，责任重大，希望各级政府、各有关部门和社会各界高度重视消费者权益保护工作，不断增强责任感和使命感，以崭新的风貌、昂扬的斗志、务实的精神，为保护消费者权益、维护社会和谐稳定、促进经济社会发展作出新的更大贡献！

苏州市副市长金洁上台向荣获2016—2017年度“全国消协组织先进集体”的苏州市消保委秘书处颁发奖牌。

苏州市消保委会同委员单位联合开展“品质消费教育公益行”系列活动，成立“品质消费教育公益宣讲团”，蒋亚宇上台为“品质消费教育公益宣讲团”代表授旗并颁发聘书。

王鸿生、金洁、蒋亚宇和消费者代表、企业代表共同启动苏州“智慧3·15”平台，标志着苏州市消保委在推广手机APP维权基础上，继续围绕“互联网+消费维权”创新思路，整合社会资源，全面启动“智慧3·15”平台建设，形成以消费者为中心的维权新模式，通过互联网、移动手机客户端、微信“一微两端”方式，在消费者、企业、政府职能部门之间搭建一个信息化互联互



通平台，实现全社会协同共治、快捷高效的消费维权新格局。

与会领导上台向获得2017年江苏省放心消费创建先进单位、2017年度“零投诉企业”、“消费者满意单位”的代表颁奖，还向旅游行业诚信联盟代表颁发“30天无理由退货旅游行业诚信联盟”铜牌。



在苏州市旅游局、工商局、消保委共同倡议下，许多旅游购物场所自发成立旅游行业诚信联盟，推行实体店30天无理由退货制度，公开承诺购物货真价实、质量安全、服务优质、纠纷快处，惠及广大消费者，树立企业诚信经营良好形象。旅游行业诚信联盟代表在会上作出公开承诺宣誓。

会上，20家电商协会、家具协会代表向全市广大消费者做出诚信承诺。

会上还表演了快板《拥抱品质消费新时代》、歌舞《中国进入新时代》、《不忘初心》等节目。

其后，各行政单位、公用事业单位、行业协会在咨询服务区、专业行家解答区接受市民咨询、投诉、举报；各企业在企业风采展示区展示企业诚信经营风采，解答市民疑难问题。与会领导视察了活动现场，看望工作人员，了解相关情况。

（本刊记者毛元伟）



苏州工业园区市场监管局、园区消保委在独墅湖科教创新区文星广场、永旺梦乐城园区店、青剑湖商业广场、园区红星美凯龙和欧尚超市金鸡湖店同时举办3·15纪念活动。苏州工业园区党工委委员、管委会副主任锦江（右）亲临现场指导，听取园区市监局副局长蒋卫东（左）的情况介绍。

活动现场设置投诉咨询摊位，提供接收投诉、解答咨询等服务，同时设有食品快速检测摊位，为消费者快速检测乳制品、农产品等食品。现场共发放《安全放心消费，共建共享和谐》、《消费者权益保护法》等各类宣传材料12400余册，接收投诉51件，咨询67件，现场检测食品、农产品18批次，全部合格。（张晓春 希西）



张家港市监大新分局向少年儿童传授3·15消费维权知识。

张家港市3月14日下午，市场监督管理局在该市东沙垃圾填埋场举行假冒伪劣商品集中销毁活动，集中销毁的假冒伪劣商品主要涉及食品、药品、洗护用品、保健品等，共计600余箱，价值50余万元。3月15日当天，市场监督管理局、市消保委在步行街、杨舍老街、吾悦广场设立3个活动点开展纪念活动，出动工作人员200余人，通过张贴宣传画、发放宣传手册、讲解法律法规、现场受理投诉举报等方式，向市民宣传消费维权、识假辩假、防范非法集资、防范金融诈骗等知识，提高消费者维护自身权益的意识和能力。活动接受群众投诉、咨询1000余人次，发放各类宣传资料5000余份。活动现场，张家港市消保委还为获得2017年度苏州市“消费者满意单位”、苏州市“零投诉企业”的单位颁奖。（黄华 齐芳）



相城区“3·15”活动现场在红星美凯龙室内广场举行，区市场监管局、卫计局、物价局、消保委、法院等相关职能部门、公共企事业单位48家机构分点设摊，现场提供宣传咨询服务。个单位工作人员实时解答消费者提出的问题，并向消费者宣传如何鉴别假冒伪劣商品、虚假广告等知识，发放关于外卖订餐、网约车、在线旅游等与消费者日常生活息息相关的宣传材料。现场还提供免费血压检测、配锁修锁、部分小家电维修等惠民服务。

活动中，主管部门还对2017年度获评苏州市“零投诉”企业、“消费者满意单位”进行授牌表彰。

（张明圣 希西）

全国诚信维权单位
全国百强商场



《诚信经营·鉴证篇》特约刊出